

李克强在中国装备走出去和推进国际产能合作座谈会上强调

# 用中国装备和国际产能合作结缘世界

据新华社北京4月3日电 4月3日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开中国装备走出去和推进国际产能合作座谈会并作重要讲话。

会上，外交部、发展改革委、商务部、中国信保公司、中国铁建、中核集团等单位负责人作了发言。李克强与大家深入交流，他说，当前，我国经济发展进入新常态，面临许多新的机遇和挑战，要实现中高速增长、迈向中高端水平，对外开放必须要上新水平。要在努力推动外贸转型、有效利用外资的基础上，加快中国装备走出去和推进国际产能合作，这是实现我国经济提质增效升级的重要举

措，有利于培育对外开放新优势，推动形成优进优出开放型经济新格局，使中国经济与世界经济在更高层次上深度融合。

李克强指出，面对世界经济艰难复苏的严峻形势，各国必须同舟共济，不断扩大利益汇合点，用合作推动平衡，用创新谋求发展。目前，许多国家对基础设施建设和推进工业化的需求很大，而我国很多装备和产能质优价廉，综合配套能力强。支持中国装备走出去和推进国际产能合作，在扩大产品进出口的基础上叠加产业出口，不仅注重消费品更注重投资品出口，既利当前、更惠长远，能

实现各方共赢。这有助于顶住经济下行压力、拓展我国发展新空间，有利于相关国家加快发展、扩大就业，并可为中国与发达国家合作开拓第三方市场创造更多机遇。

李克强强调，要使中国装备走得出去、国际产能合作能共赢，关键是要完善政府推动、企业主导、商业运作的合作机制。一是突出深化改革。除少数必经批准的外，其他境外投资一律取消项目核准，实行备案管理，清理取消束缚对外投资的各种不合理限制和收费，让企业放开手脚闯世界，使企业在国际同台竞争中不断升级。二是突出市场运作。以企

业为主导，依照商业原则，灵活运用境外经贸园区、工程总承包、第三方合作等多种“出海”模式，做好国内产能与国外市场的对接，更好契合不同地区尤其是“一带一路”沿线国家的需求。三是突出质量和信用。企业要用讲信誉、守规则、重质量、铸精品的行动和成效，将中国装备和国际产能合作打造成靓丽的国家新“名片”。四是突出大企业和中小企业优势互补、协同推进，构建全产业链战略联盟，依靠整体优势增强国际市场开拓能力。五是突出金融支持。要发挥好财政资金的引导作用。六是突出风险防范。要拓宽外汇储备运用渠道。通过定向发行专项债券等方式，对重点合作项目提供更多融资服务。七要在加强风险防范前提下，更好发挥优买贷款、援外优惠贷款作用，扩大支持国别范围和行业领域。八要破除商业融资障碍。推动金融机构海外网点建设，支持企业以境外资产、股权等权益为抵押开展贷款，探索境外发债备案制，鼓励开展公私合营项目贷款业务。九要发挥好财政资金的引导作用。十要扩大出口信用保险覆盖面。增加中长期信用保险、海外投资险规模，在基础费率、承保期限等方面提供更好服务。

财政部等八部门发布公告

## 禁违规利用互联网售彩票

据新华社北京4月3日电（记者韩洁、申铖）财政部、公安部、全国工商总局、工业和信息化部、民政部、人民银行、国家体育总局和银监会八部门3日联合发布公告，重申现行互联网销售彩票管理政策，明确坚决制止擅自违规利用互联网销售彩票行为，并将严厉查处非法彩票。

八部门在公告中指出，目前，市场上出现擅自利用互联网销售彩票现象：一些网络公司等单位（个人）以所谓的投注大厅、代购、合买、客户端等方式，擅自利用互联网销售彩票。其中，有的未经彩票销售机构委托，利用互联网接受彩民

订单，进行彩票买卖交易，再通过彩票销售终端机出票；有的经彩票销售机构擅自委托销售，签订商业合同或协议，从事代销或代购彩票业务等；有的甚至假借国家彩票名义销售私彩，严重干扰我国彩票事业健康发展。

八部门强调，将严厉查处非法彩票。对《彩票管理条例实施细则》第七条列举的发行、销售非法彩票行为，各地公安、工商行政管理部门在各自职责范围内依法查处；财政、通信管理、人民银行、银行业监管、民政、体育等部门应当积极配合。对于涉嫌犯罪的，移送司法机关依法处理。

## 北京破获网络敲诈案

假记者有偿删帖4年获利600余万元

新华社北京4月3日电（记者卢国强）北京警方3日公布一起冒充记者身份通过有偿删帖实施网络敲诈的案件：自称某网站环保频道主任、“环保频道记者”的嫌疑人陈某伙同他人，通过有偿删除自行在网站上发布的企业环境污染负面信息，4年间非法获利600余万元。

北京警方介绍，今年2月，一家冶炼公司向警方实名举报称，今年1月，某网站环保频道曝光了这家企业环境污染的负面信息，自称该网站环保频道主任的陈某要价30万元删除负面信息。

## 税务总局对425户企业开出联合惩戒罚单

据新华社北京4月3日电（记者何雨欣、侯雪静）国家税务总局近日首次将425件重大税收违法案件信息推送到国家发展改革委、公安部等20个部门，由相关部门对违法当事人开展联合惩戒。

据介绍，这批税收违法案件涉及企

业425户，涉及企业负责人和负有直接责任的企业财务负责人共计553人。其中，偷税案件270件，虚开增值税专用发票案件102件，骗取出口退税案件12件，虚开增值税普通发票案件9件，逃避追缴欠税案件3件，其他类型案件（复合案件）29件。

“忽悠”省委巡视组

## 湖北谷城一局长被调查

新华社武汉4月3日电（记者袁志国）湖北省襄阳市纪委通报，谷城县城市规划管理局局长常定洲“忽悠”省委巡视组并因存在其他违纪问题，被立案调查。

据通报，今年3月12日，湖北省委第九巡视组到谷城县城市规划管理局开展问卷调查，该局局长常定洲及机关干部共63人参加会议。省委巡视组要求，问卷调查表一人一份，要如实反映情况，实事求是填写；带回家晚上填写好，用信

封密封后第二天直接上交省委巡视组。但常定洲在送走省委巡视组工作人员后返回会议室，对参加会议的机关干部说：“大家没有写什么可写的，现在就交算了”，还说“我可不是逼大家，你们要写好”。随后，该局干部周某某、汪某某、王某某、黄某某等4人现场收回61份问卷调查表，带回局办公室，统一用信封密封好，交由王某某保管，并于次日上午集中交给省委巡视组。

## 江西万年遭受冰雹大风袭击



江西省万年县汪家乡昌港村的一间民房被大风吹毁（4月3日摄）。

4月2日下午至3日上午，江西省上饶市万年县7个乡镇遭受大风和冰雹袭击，3000多户农房不同程度受损。灾情发生后，该县组织党员干部深入田间，帮助种植户救灾，最大程度降低损失。

新华社发（陈风华 摄）

中国网事

## 让下属当司机：车改后领导该怎么坐车？

——深圳10人开会8个司机事件追踪

3月31日，新华社新媒体专线播发《10人开会8个司机，一边拿车补一边享公车？》稿件，引起公众对地方新一轮公车改革的热议。

当前，全国地方公车改革进入高潮。作为改革试验区，广东省内包括深圳在内的大部分城市已自行实施货币化改革，对照中央车改方案，这些城市除了必须按中央规定调整车补标准和车改范围之外，其暴露出的三大乱象，值得各地在新一轮车改中严加防范。

3月31日，深圳8个机关单位的10名干部赴广州参加监督重点跨市河流污染防治工作座谈会，记者在会议主办单位的住房安排表上发现，深圳竟带有8个司机。事后，与会的深圳市人大常委会城建环资工委办公室主任李宇东向记者证实，这10个人中，市人大常委副主任不在车改范围，仍保留公车；2名区人大常委会副主任按规定自愿选择保留公车；其余7人已按月领取公务交通补贴。多名干部乘坐的是所在单位按规定保留的“机动车”。

按照深圳的车改，机关单位可以保留多少“机动车”？50人以内的单位可保留1辆，50至200人保留2辆，200人以上的3辆；保留的机动车必须是7座以上的商务车或中巴、大巴。

按照中央部署，车改之后“保留用车”被限定为必要的机要通信、应急、

接待、外事、机要、应急、

新闻、外事、机要、应急、



新华社发 徐骏 作

乱象一

### “机动车”变成领导“小车库”

3月31日，深圳8个机关单位的10名干部赴广州参加监督重点跨市河流污染防治工作座谈会，记者在会议主办单位的住房安排表上发现，深圳竟带有8个司机。事后，与会的深圳市人大常委会城建环资工委办公室主任李宇东向记者证实，这10个人中，市人大常委副主任不在车改范围，仍保留公车；2名区人大常委会副主任按规定自愿选择保留公车；其余7人已按月领取公务交通补贴。多名干部乘坐的是所在单位按规定保留的“机动车”。

3月31日，深圳8个机关单位的10名干部赴广州参加监督重点跨市河流污染防治工作座谈会，记者在会议主办单位的住房安排表上发现，深圳竟带有8个司机。事后，与会的深圳市人大常委会城建环资工委办公室主任李宇东向记者证实，这10个人中，市